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Dr. Szabó Sándor elnök köszöntötte a 
megjelenteket, valamint a bemutató 
szakmai előadóját, dr. Csépányi Pétert, 
a Pilisi Parkerdő Zrt. erdőgazdálkodási 
és természetvédelmi vezérigazgató-he-
lyettesét. 

Bevezetőjében elmondta, hogy a 
Szeniorok a hatvanas-hetvenes évek-
ben hallgatták az erdőművelés előadá-
sokat, és az ezt követő szakmai pálya-
futásuk, gyakorlati munkájuk során 
sem volt még elvárás az erdőklíma fo-
lyamatos fenntartása, a horizontális és 
vertikális erdőszerkezet változatossága, 
a vegyeskorúság biztosítása stb. 

A Szeniorok elnöke a Pro Silva moz-
galom megerősödésével indult új, folya-
matos erdőborítást biztosító örökerdő- 
gazdálkodás bemutatására felkérte dr. 
Csépányi Pétert, az OEE Örökerdő 
Szakosztály elnökét, a Pro Silva Hunga-
ria elnökségi tagját.

Csépányi Péter bevezetőjében rész-
letezte a természetközeli erdőgazdál-
kodás jellemzőit, kihangsúlyozta az át-
mérőszerkezet vizsgálatának és a ve-
gyeskorúságnak a fontosságát. 

Amikor a gazdálkodó a vágásterüle-
tek kialakulásával járó véghasználatok-
ról lemond, és az erdő fáit szálanként, 
egyesével minősíti adottságaik alapján, 
áttér az örökerdő-gazdálkodásra. 

Az örökerdő-gazdálkodás alapvető 
cél ja az erdei ökoszisztéma természe-
tességének növelése, ezáltal az erdő 

ökoszisztéma-szolgáltatásainak együttes 
maximalizálása. A gazdálkodásba vont 
területeken ez a maximalizálás a tör-
zsenkénti válogatással és a szabályos 
időközönkénti visszatérésekkel biztosít-
ható. 

Az örökerdő üzemmódban a gon-
dolkodás alapja az átlagmérés helyett 
az eloszlás mérése és a köbméter he-
lyett a körlapban való gondolkodás. 

Nincs állományszintű vágáskor és 
természetesen nincs vágásterület sem. 
Megőrzi a termőhelynek megfelelő 
ökoszisztémát, optimális módon és tar-
tamosan teszi lehetővé a multifunkcio-
nális haszonvételeket, illetve szolgálta-
tásokat. Kiaknázza a természetes felúju-
lási és kiválogatódási, differenciálódási 
folyamatokat, csökkentve a gazdálko-
dás költségeit.

A vezérigazgató-helyettes részlete-
sen beszélt a megfelelő közelítő-
nyom-hálózat kialakításának érveiről. 
Gyakorlati tapasztalatuk alapján ez a 
területi adottságoktól és a technológiá-
tól függően kb. 40-50 m-es távolságban 
a legcélszerűbb. 

Az így kialakított közelítőnyom-rend-
szerrel biztosítható az erdőtalaj és a visz-

szamaradó állomány védelme, ugyanak-
kor a kitermelt faanyag megfelelő eléré-
se. Ezáltal elérhető, hogy a biotópfák és 
a magasabb visszahagyott holtfameny-
nyiség sem képez az erdészeti beavat-
kozások során akadályt.

Meghatározó az örökerdő kialakítá-
sa szempontjából a javafák kiválasztá-
sa. Cél, hogy a kiválasztott fáknál a ko-
rona nagysága hangsúlyos legyen, ide-
ális esetben a hossza mindig kb. a 
famagasság fele. 

A kiválasztás legjobb időpontja, ami-
kor az ágtiszta törzshossz legalább 6-8 
m, illetve legalább a későbbi famagas-
ság negyedét-harmadát eléri. Kritériu-
mai a vitalitás, a minőség, az eloszlás. 
Ez utóbbi lomboserdőben kb. 40 db/
ha, ugyanakkor figyelni kell az elegyfa-
jokra is. Hasonlóan fontos a kis, néhány 
100 m2-es lékek kialakításának, kezelé-
sének mesterfokon való művelése is.

Döntő szempont a visszatérési idő 
megválasztása, mely a körlapösszeg, a 
növedék és az elvárt fakitermelési vo-
lumen segítségével határozható meg. 
Egyensúlyban lévő örökerdőben a nö-
vedéket a visszatérő belenyúlásokkal 
lehet kivenni. Minél magasabb a növe-
dék, annál rövidebb a visszatérési idő, 
és minél rövidebb a visszatérési idő, 
annál gyorsabb az erdőszerkezet válto-
zása. 

A terepi bemutató előtt szó volt még 
az örökerdő és a vágásos üzemmód 
ökonómiai összehasonlításáról, a csök-
kenő ökológiai és gazdasági kockáza-
tokról, a nehezebb gépesíthetőségről.

A terepi bemutatás során a Pilisma-
rót 126C erdőrészletben tanulmányoz-
hattuk az örökerdő-gazdálkodás meg-
kezdését, a 25 éves örökerdő-gazdál-

Az örökerdő-gazdálkodás üzemi 
gyakorlatának tanulmányozása

Az OEE Szeniorok és Tiszteletbeli Ta-
gok Tanácsa szeptemberi programja 
az új, ökológiai szemléletnek megfe-
lelő, folyamatos erdőborítást biztosító 
örökerdő-gazdálkodás terepi tanul má-
nyozása volt a Pilisi Parkerdő Zrt. te-
rületén.
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kodás eredményeit a Mexikó-pusztai 
Pro Silva Bemutató Területen.

Ebéd után Reinitz Gábor vezérigaz-
gató köszöntötte a megjelenteket, és rö-
vid tájékoztatást adott a Pilisi Parkerdő 
Zrt. tevékenységéről, különös tekintet-
tel a főváros és az agglomeráció lakos-
ságának nyújtott szolgáltatásokra, miu-
tán az alapító okiratban foglalt fő tevé-
kenységük a közjóléti szerepvállalás.

Ezt követte Csór Attila osztályvezető 
előadása: az Erdészeti Szakmai Rend-
szer Örökerdő Modul bemutatása a 
hozzá kapcsolódó applikációkkal. 

Az előadó részletesen ismertette az 
örökerdő kezelési terv „A” részét, a mo-
dul használatával elérhető célokat. Fel-
hívta a figyelmet arra, hogy a modul tel-
jes értékű használatához szükséges in-
putok: az ellenőrző eljárások adatainak 

betöltése, a fatömegbecslési jegyző-
könyvek bevitele, a lékek nyilvántartá-
sa. Bemutatta a terület egységes kont-
rollpont hálózatát. A „B” rész a fakiter-
melés előtt készül erdőrészletenként. 
Ezen állományfelvétel ismeretében tör-
ténik a jelölés. Az előadást számos pon-
tosító, részletekbe menő kérdés követte.

Ezúton is szeretnénk külön megkö-
szönni a Pilisi Parkerdő Zrt. vezérigaz-
gatójának, Reinitz Gábornak a támoga-
tását, dr. Csépányi Péter vezérigazga-
tó-helyettesnek a szervezést, a bemuta-
tást, Csór Attila osztályvezetőnek és az 
állami erdészeti társaság további mun-
katársainak a közreműködést.

Összeállította: Csépányi Péter/ 
Pilisi Parkerdő Zrt.  

Szabó Sándor/OEE SZTTT
Fotó: Mohai Elek

A pénzmúzeumba látogattak el a Szeniorok
Az OEE SZTTT október végi programja szakmailag rendhagyó volt. Ellátogattunk a Magyar Pénzmúzeum és Látogatóközpontba.

A múzeum termeiben rengeteg lehetőség van interaktív 
szemlélődésre is, ezt főleg a gyerekek használják ki. Még 
aranytömböt is lehetett emelgetni. Az aranytömb tömege  
4000 uncia, vagyis 12,4 kg. 

A látogatás végén lehetőség volt akár a saját arcképünk-
kel ellátott különböző címletű fabatka bankjegyek készítésé-
re. Magukról a látnivalókról most nem számolunk be. Akit 
érdekel, előzetes regisztráció után a múzeumot ingyenesen 
meglátogathatja. Érdemes venni a fáradtságot. 

A múzeumi látogatás után egy kávé mellett gyönyörköd-
hettünk a múzeumhoz tartozó Panoráma Teraszról a főváro-
si kilátásban, majd a csapat egy közeli vendéglőben fejezte 
be az aznapi közös programot.

Gerely Ferenc/OEE SZTTT
Fotó: Mohai Elek

A múzeum a budapesti Széll Kálmán tér mellett magasodó, 
Sándy Gyula zseniális tervei alapján épült Postapalota szé-
pen helyrehozott épületében található. Itt adtak egymásnak 
találkozót a Szeniorok, 2024. október 28-án. 

A három szinten kialakított múzeumban egy élményutat 
tettünk meg a pénz világában, amelyet interaktív játékok és 
látványos vizuális bemutatók kísértek végig. A kiállítás anya-
ga a pénz öt fő funkciója: az értékmérés, a forgalmi eszköz, 
a fizetési eszköz, a világpénz és a felhalmozási, azaz kincs-
képző eszköz köré csoportosul. 

A szakszerű és érdekes tárlatvezetés során sok érdekeset 
hallhattunk a pénz megjelenéséről, történetéről, a Magyaror-
szágon forgalomba helyezett érmékről, papírpénzekről. 
Nagy érdeklődést váltott ki a Magyarországon valaha forga-
lomban volt pénzek tablója. 




